

深4方面促進與港融合發展

許勤：兩地共推前海發展 實現互利互補互融

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）深圳市兩會落下帷幕。昨日（19日）的深圳市人大五屆二次會議上表決通過了深圳市政府工作報告以及國民經濟和社會發展第十二個五年規劃綱要等一系列決議草案，當中包括以前海為載體推動深港現代服務業共同發展，深化深港在創新科技、交通等方面的合作，以及擴寬深港交流合作領域。在昨日下午的記者會上，深圳市市長許勤強調，深圳將借鑒香港的商事、民事法律，通過在法律法規、政策等多個方面的體制機制創新，與香港共同推進前海地區的發展。他指出，在發展前海的過程中，深港將實現互利互補互融。

在今年深圳兩會上，前海成為最受關注的話題之一。昨日通過的《政府工作報告》中提出，深圳將充分利用好計劃單列市的管理權限，突破體制機制障礙，全力推進前海深港現代服務業合作區發展，同時要繼續推進河套地區規劃研究工作，初步形成河套建議發展大綱圖。全力推進東部通道、機場快速聯絡線等跨界基礎設施建設，加強深港機場合作，加快引進香港高校在深合作辦學。

藉發展前海優化產業結構

會議通過的深圳市「十二五」規劃綱要草案，則從四方面闡述了促進深港融合發展的內容，當中以前海為載體推動深港現代服務業共同發展作為重點。綱要指出，深圳要堅持深港合作的戰略取向，重點發展金融、現代物流、信息服務、科技及專業服務等現代服務業，構建與國際接軌的商事法律環境和更加開放的產業發展政策體系，吸引一批具有國際影響力的現代服務業企業入駐。深圳還將在創新科技、交通方面不斷深化深港合作，並努力擴寬合作領域。



■前海成為今屆深圳兩會談論熱點。
香港文匯報記者李望賢 攝

會議結束後，許勤出席記者會回答記者提問。在前海問題上，他強調前海的發展對進一步深化深港合作有重要作用，要推動深港雙方互利、互補、互融。他指出，

深圳市五屆人大二次會 記者招待會



■深圳市長許勤表示，在前海的發展中，深港要實現互利互補互融。

香港文匯報記者李望賢 攝

在前海的發展中，要充分考慮雙方的利益，使得香港企業能受惠，深圳也能借此實現產業結構優化，實現互利。同時，深港要各自發揮比較優勢，實現互補。此外，雙方要把產業相關的政策規定融合起來，讓深圳通過前海更多地摸索國際化經營，走出去；香港則利用前海擴大現代服務業的輻射範圍，走向內地，實現互融。

借鑒香港商事民事法律

許勤表示，深圳將從多個方面開展工作努力實現前海的體制機制創新。他介紹，目前深圳正在加快立法工作，人大正在制

定相應發展條例，市政府則將制定兩個規章。許勤指出，在上位法容許的情況下，深圳將利用特區立法權，積極借鑒香港的商事民事法律條款，優化前海的營商法律法規。同時，根據國務院的批覆方案，深圳將聯合香港積極向國家和省相關部門爭取更多可操作性政策落地，使得企業在前海發展有更優化的條件。

對於此前有建議指讓香港政府和深圳政府一起分享前海的稅收以鼓勵香港優質公司和人才參與前海管理，許勤表示，現有的制度安排中暫時沒有相關的內容，也未和港府就這個問題進行交流。

京將提高公共租賃住房供應

香港文匯報訊（記者 馬靜、張昕 北京報道）北京市住建委新聞發言人秦海翔19日在北京市人代會上表示，2011年北京市將建設收購公共租賃住房6萬套，竣工1.2萬套。他在接受香港文匯報記者訪問時透露，公租房租金至少比市價低15%到20%。

保障房計劃翻番

秦海翔表示，今年北京市將提高公共租賃住房的供應和比重，大力發展公共性租賃住房，讓其成為住房保障的主要方式。「2011年北京市計劃新開工建設和收購保障性住房20萬套，竣工10萬套，用於棚戶區改造、舊城人口疏解等。此外，今年還將推動住房保障由以售為主

向租售並舉轉變，公租房將佔到保障性住房的60%，開工建設並收購達6萬套，保證竣工1.2萬套。」

秦海翔介紹，「十二五」期間北京市住房保障依然是政府的重要職能，總目標是加大保障性安居工程的建設力度，加快對中低收入家庭住房解困，全面實現「住有所居」。「十二五」期間北京將新開工建設和收購各類政策性住房100萬套，比「十一五」期間的48.5萬套的安排足足翻了一番。

續採嚴厲房控政策

就公租房租金問題，秦海翔表示，將低於市面租金15%至20%。該價格遠遠高出北京市廉租房政策定價，

北京市住建委對廉租房所採取的計算方式，每套廉租房，廉租戶自己所繳納租金只佔所有房租的5%，符合廉租房政策的只是北京市最低收入群體。北京市住房保障官員此前曾向記者表示，公租房主要是政府用於解決中低收入住房困難家庭的住房問題，包括一些不符合廉租房申請標準的「夾心層」群體。

2010年北京市推出一系列「史上最嚴厲的房地產調控政策」，對於2011年該政策是否還將持續，秦海翔表示，2011年北京市將繼續限購措施，繼續執行境外、外省市人員在京限制購房及貸款的政策規定，堅決抑制不合理的購房要求。

滬政協港澳委員聚焦「看病難」

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭、張一波 上海報道）近年來上海發展迅速，惟諸多配套服務仍然較香港落後。對於困擾內地百姓的「看病難」，在滬港人亦感同身受。昨日（19日）在上海政協港澳委員座談會上，多位港澳委員齊齊慨歎在上海看病很困難，諫言上海應加快高端醫療體系的建設，為國際金融中心的發展提供「後勤」保障。

與國際差距大 境外人士出境看病

上海政協港澳委員、全康醫療集團首席總監金天任表示，十多年間上海境外人士的數量增加了13倍，但他發現，很難在上海找到令人放心的國際醫療機構，很多常駐在上海的境外人士，體檢或者患病時，都會回到香港或者其他國家。金天任直言，上海的醫院與國際醫療機構差距很大，不但醫生高高在上，服務態度不好，在國外試用很久的新藥，在上海大醫院也難覓蹤影，更為重要的是，從支付保險的角度而言，上海醫院鮮有受國際



■看病難困擾上海百姓。
資料圖片

醫療評審機構認可。

對此，上海常務副市長楊雄坦言，醫療改革要幾步走，只有先將公立醫院改革做好，解決老百姓急需的基本醫療服務，上海才敢放手發展高端醫療服務。

港澳委員關心雲南災區

香港文匯報訊（記者 李艷娟、章琦 昆明報道）19日，政協雲南省第十屆委員會第四次會議在昆明開幕。35名雲南省政協港澳委員參與會議，為新時期雲南的建設發展建言獻策。

港澳委員霍志釗在當日召開的分組審議討論會上表示，雲南省是地震頻發的地區，1月1日至4日，雲南省德宏州盈江縣就多次發生地震。地震給民眾的財產帶來

巨大損失，心理帶來巨大創傷，因此政府做好地震的防禦工作，做好抗災防災的工作非常重要。如加強建立群策群防體系，全面加強災前預防，加大防禦災害的能力，大力推進救助保障體系，幫助提高民眾的逃生意識和技巧都非常重要。委員霍志釗說：「政府建設的注意力不應只集中於GDP的增長，民眾安居樂業是最重要的。」

中國民營經濟最具活力縣 中國民營經濟最佳投資縣

<http://www.luyi.gov.cn>

老子故里 道教祖庭
李姓之根 河南(周口)鹿邑

• 中共鹿邑縣委 鹿邑縣人民政府 •



幹部財產申報 粵擬全面推行

香港文匯報訊（記者 唐苗苗 廣州報道）記者從18日上午召開的廣東省第十屆紀律檢查委員會第五次全體會議上獲悉，廣東醞釀全面推行黨政幹部財產申報，今年將推行公職人員職務消費改革，加快公務用車改革，並研究出台公職人員接受禮物制度。

廣東省委副書記、省紀委書記朱明國出席會議，他指出，要加強對黨政幹部的監督，嚴禁利用職務之便接受可能影響公正執行公務的宴請以及旅遊、健身、娛樂等活動安排，嚴禁利用職權委託理財、獲得內幕消息謀取不正當利益，嚴禁接受管理和服务對象的禮金、有價證券、支付憑證等。

他透露，廣東將推行公職人員職務消費改革，開展公務用車治理整頓，加快公務用車改革。廣東今年將正式選擇部分地區單位開展財產申報試點，並醞釀全面推行。此外，今年還將研究出台公職人員接受禮物制度。

陝西新增財力 八成投向民生

香港文匯報訊（記者 李曉燕、實習記者 李媛 西安報道）在17日開幕的陝西省十一屆人大四次會議上，陝西省代省長趙正永在政府工作報告中指出，到2015年，陝西將進入全國中等發達省份行列，在此期間，陝西省將更加注重保障和改善民生，計劃今年將新增財力的80%主要用於民生。

「十大工程」投五萬億

陝西發改委主任祝作利表示，陝西在「十二五」開局之年，計劃投資5.2萬億元，着力打造富民強省「十大工程」。據了解，「十大工程」主要包括綜合運輸網絡工程、水利和農業現代化工程、現代能源化工工程、先進裝備製造工程、戰略性新興產業工程，以及傳統產業升級、現代服務業、城鄉功能設施、社會事業和生態環境保護等工程。

據悉，在此次公佈的「十大工程」中，「十二五」期間預計完成投資4萬億元，將佔到陝西同期全社會固定資產投資計劃的一半以上。

王安順當選北京政協主席



香港文匯報訊（記者 馬靜、張昕 北京報道）北京市第十一屆委員會第四次會議19日閉幕。大會接受了陽安江辭去北京市政協主席的請求，北京市委副書記、政法委書記王安順（見圖）正式當選北京市政協新一任主席。此外，大會還補選了劉永富等8名北京市政協常委。

王安順，河南輝縣人，1957年出生。出任北京市政協主席之前任中央候補委員、北京市委副書記、市政法委書記、中共北京市委黨校校長、北京行政學院院長。

王安順在「兩會」前夕增補為北京市政協委員，並出任北京市政協黨組書記職務。

貴州「背水一戰」 生產總值目標翻番

香港文匯報訊（記者 周亞明、張涵坤、李婷 實習記者 張晶晶 貴陽報道）「面臨既要『趕』又要『轉』的雙重壓力和雙重重任，既要縮小在『好』的方面存在的差距，更要把『慢』這個主要矛盾解決好。沒有退路，只能『背水一戰』」，到2015年，貴州省地區生產總值力爭翻一番，突破一萬億元——貴州省第十一屆人民代表大會第五次會議上，省長趙克志作政府工作報告時表示。

貴州省書記栗戰書在解讀本次《政府工作報告》時向記者透露：在調研時發現，群眾對黨和政府許多現行的政策是滿意的，但對收入和生活水平的提高，還非常不滿意。香港文匯報記者分析，趙克志「背水一戰」的發力方向就是工業化與城鎮化。

趙克志還指出，把招商引資作為政府的重要工作，落實招商引資責任制，領導幹部帶頭招商引資，貴州將創新招商引資方式方法，建立省直機關聯與地、縣聯合招商引資機制，提高招商引資工作的效率和成功率。